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2KOTIOL EVOTNTOLC

* Na mpaypotonotnBel pio eLoaywyn oTLC
duvatotntec tnNC YAwooac python

* Na mapouolootouVv oL Bactkec SuvatoTnTEC
TWV YAWOOWV TIPOYPAUATIOMOU YLa TNV
eneéepyooia OeOOUEVWV
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[eplexopeVO EVOTNTOLC

1. Xopaktnplotka tTnS YAwooac python
2. Mpoypappoatiopoc pe python

— YrmoAoylopuot Kot HeTaPANTEC

— Tounoi égdopevwv

— BiBAL0BnKkec xelplopov Sedopevwy

Enefepyaoia Sedopévwy Pe TN YAWOooA TPOYPAUHATIOMOU python



TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

* Yrnootnpwouevol Baocikoi tumot bedopevwy TN Python

ApOpoi (Numbers) — aképatot kat Kivntg UNoSLaoToANRC
2upBoAooelpEc (Strings)

Niotec (Lists)

MAewadec (Tuples)

20voAa (Sets)

Ne€wka (Dictionaries)

Noykot tunot (Boolean)

Bytes kot Byte arrays

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python



Tumot dedopevwy otn YAwooa Python

e Katnyopiec Baoikwv tuntwv dedopevwy otnv Python Bdoet tou
eldouc TLHwv rtov AapBavouv

Tunol 6gbopévwyv otnv Python

4/\>

Baduwrtoi turtot dedoucvwy

Exouv povo pétpo —meplypddovtal ANpwE

avadEpovtag Lovo pia Tun.

Noywn tun (bool), NoneType

Aképarog (int), Kivntig untodiactoAn¢ (float),

AkoAouSakoi

Ta oTolKEla OV TTEPLEXOLV Elval
SlateTaypeva, ouV oELpA.

Turtot 6edouevwy cuAAoyég

‘Exouv wg meplexopevo avadopeg os AAAa/moANG

otolxela SLapopeTikov TUTou Sedopévwy. Agv
nieplypadovtal amno pia povo Tun.

ZupBoloosipa (String), Alota (List), MAewada
(Tuple), Ne€§wko (Dictionary), Z0voAo (Set)

ZupBolooslpa, Aiota,
MAewada

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python

I 4
, Arntelikoviong

JUVOoAwv Ta otouyeia o

Ta otoleio mou mepiéxouy Sev  TEEPLEXOULV Bev givat
glval Statetaypéva. SlateTaypeva kat

arnelkovilel apeTtafAnTeg
Z0volo TUUEC OE QVTLKELLEVAL.
Ne&ko




TUTtol 6e00OUEVWYV OTN

vAwooa Python

* Me tnv evtoAn type() tnc Python kot oplopa to
ovopa pLog petaBAnTnG, umopel va epdavioTtel o
Turnoc 6edopEVWV pLoC LETAPANTAC.

>>> s=‘This is a string’ #MetafAntr s amoktd TUmo dedoEVWY
oupPBolooelpd kaBoTL avatiBetal pia KUPLOAEKTIKA

e SfXeled Xprion tne type() yla
— NV epdavion Tou
TUTtoU Sedopévwv

>>> type(s '
y|? (,) uLaG potaBAnTng
<class 'str’>
MetaBAntn s eival toToU

>>>a =42 8ol +< (string)
oupBolooelpdg (string
>>> type(a) — -
) — MetaBAntn a eival TuTTou
<class 'int’> P th :
aképalog (int)
>>>php=3.08

MetapAntn b eival tOmou Kvntng
>>>type(b) urnodlaotoAng/mpaypoatikog (float)

<class Tloat'>

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python



Jupneplpopa petaBallopevwy TUNTWVY
SeOOUEVWV

e OLtumot 6ebopévwy otnv Python pmopoulv eniong va xwplotouv
o€ SU0 Katnyoplec avadopLkd e TO W CUUTIEPLPEPOVTAL TA
QVTLKELPLEVA KATA TLC TtPAeLc Tpomonoinong/uetafoAr g Touc:

— ApetaBAntoi tumnot dedopévwy (immutable)

* Ta avtikeipeva dev pmopouv va aAAdéouv. AvaBeon vEag TILAG N
Tpomornoinon dnuiovpyei mAvta vEo AVILKELMEVO.

— MetaBaAAdpevol tumol Sedopévwv (mutable)

* Ta aerKELusva unopouv va aAAa&ouv Sixwe va dnuiloupynBolv véa
OVTLKELUEVA (LE OPLOUEVEC EEALPETELS TIPAEEWV)

ApetapfAntol tunot MetaBaAAopevol tumoL

dedopévwv dedopévwv

Aképauol (int), AplOpoi Aiotec (list), ZUvoAa (set),
Kiwvntng untodiaotoAng (float), Aefika (dict)
ZupuBoAooelpég (string),

MAewadec (tuple), Aoyikég

Tég (bool).
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TuToL dedopeEvwy 01N

vAwooa Python
* AplBpuot

— Akeparol (int), apBuotl kwvntic utodlaotoAnc (floating
point numbers-float) kat pyadikot (complex)

* O tunog dedopEvwy pLag petafAnTiC CUVAYETOL LUTOUOTO
oo tov dLlepunveuTn BAceEL TNS TIMAC Tou avatiBetal (r.x. av
0 aPLOUOC £xeL SeKaOLKO pEpOC/mepLEXEL UTIOOLALOTOAN 1 OXL)

— 2TIC apLOUNTIKEC EKPPACELC, O TUTIOC SESOUEVWY TOU
amnoteAeopatoc kabopiletol amo tov TUmno SedouEvVwWY
TWV TLHWV TWV PETAPANTWY TTOU LETEXOUV OTNV
EKbpOoN KoL TO ATOTEAECHA TNG EKPPAONC

* H python spp€owc aAlaleL tov TUMO SedOUEVWV TWV
OPLOMATWY TIPOKELUEVOU VA YIVEL EDLKTH N ATIOTIUNON TNG
MOPACTAONG

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python



TuTtol edopevwy otn yYAwooo Python

e AplOuntikol TeAEOTEC

+ MpooBeon

- Adoaipeon

* MoAAOTTAQCLOOUOG
/ Alaipeon

% Modulo (utoAouto

EukAeibelacg Staipeonc)
ok Ypwon og Suvapn
// MnAiko EukAeidelag dlaipeong

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python



TuTtol edopevwy otn yYAwooo Python

* TeAEOTEC OLUYKPLONG
— Oyl HoOvo yLo opLBUNTLKEC TLUEC.

== ‘EAgyX0C LOOTNTOC TLUAC
> MeyaAUtepo

< Mwpotepo

>= MeyaAUtepn 1 oo
<= Mwkpotepo 1) oo

I= Awadopo, oxL 6co

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python 10



TumoL 6edopevwy oTN

\;\Nboqa Python
e JupBolooelpec (str

— AkoAouBiec otoLovONTIOTE XOPAKTINPWY,
0000NTIOTE HEYAAEG.
» KuploAektnuoata ( otaBepec (string literals) peta “ nq “ “
e Xpnon kwowooeAidac Unicode.

* MetaBAnteg tumou dedopévwy cupPoAooELpaAC Elvat
opetapBAntecg (immutable)

— H ) mou dtatnpouv AEN pmopel va tpomornolnO«l.

>>> s=‘This is a string” #MetafAntn s amoktd TUTo 6eS0UEVWVY
oupPBolooslpd KaBOTL avatiBetal pio KUPLOAEKTIKA

otoBepa

HTputhd seloaywyka (“' n “””) ylo TILES TTOU KATOAAUBAVOUV TTOAAEC YPOALLUEC
>>> s=""This is a
multiline

string™

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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TumoL dedopevwy oTN

vAwooa Python
* YJupPoAooelpec (str)

— Qc akoAouBLakoc turnoc bedopevwy, utootnpilel
npacelc deitktodotnonc (indexing) kat tepoxlopou
(slicing) pe tov teAeotn [ ]

e Asiktodotnon: NMPooTEAAON CUYKEKPLUEVOU XapaKTApa
NG oUPOAOCELPAC
e Tepoxlopog: Enotpodni THARATOC TNG TIMAC LG

ocupBoAooelpdc (uto-cupPorooelpad) tpoodlopilovrtag

TLIC emBuuNTEC BEoeLg pe Heikteg Ko Tov teAeotn []:
[<&eikTNG apXNC> : <BEIKTNC TEAOUC> : <OLOOKEALOUOG>]

— Aeilktec Kal SLOKEALOUOC 0€ EKOPACELC TEUAXLOULOU
oupPolooelpdc ival akEpalot, BeTikol ; apvntikol. Av
TIOPAAELTTETOL TO OpLOPA <OLACKEALOMOC> evvoeital n Tun 1

e Xtn Python n apibunon &ekwa (ravra) oré to 0

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python



TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

e Mapadeypa detktodotTnNONC KoL TEROXLOUOU

>>> s=‘This is a string’
>>> s[3] # Aewktodotnon. MNpoonélacn otolyeiov otn B€on 3

()

S
>>> 5[2:5] #Tepaxlopodg cupBoArooelpdc s: APn Tou TUAMATOC TNG TLUAC TNG
oUMPBoAooELPAC TNE S Ao TN B€on 2 €wc KoL tn B€on 4

{ {

IS

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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* TEMAXLOUOGC CUM

TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

Bohooelpwv (slicing) e tov teAeotn (]

s= T |h |e a |n |s [ S 4 |2

Agiktng/Béon | O 1 2 3 4 5 6 10 11 12 13 14 15

Apvntikoi -16 -15 -14 -13 -12 -11 -10 -6 5 4 -3 2 1
Seikteg

‘Exdpaon tepoXLopoL m Napadeypa

s[start : stop]
s[start : ]

s[ : stop]

s[:]

s[x]

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python

TUAUA TNG CUBOAOCELPAC ATTO TN
Béon (6eiktn) start €wg kau stop-1

TUAUA TNG CUBOAOCELPAG Ao TN
B£on start péxpl to TéEAog

TUAUA TNG CUBOAOGELPAG ATIO TNV
opxn HEXPL Kol T Baon stop-1

OAOKANpN n cupBolocelpd

O xapaktrpag otn Béon x

s[4:9] -> ‘answe’

s[9:] -> ‘ris 42’

s[ :5]->'The &’

s[:]->'The answer is 42’

s[11]->"V
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* TepayxLo

TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

10C ocupBoAoaoelpwy (slicing)

S = T |h |e a [n [s [w|e [ S 4 |2

Acgiktng/6éon 0 1 2 3 4 5 6 7 8 10 11 12 13 14 15

Apvntikol -16 -15 -14 -13 -12 -11 -10 -9 -8 -6 5 4 -3 2 1
Seikteg

‘Exdpacn tepoXLopHOU m Napadeypa

s[-x]

s[-x:]

s[ : -x]

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python

O X-00TOG KATA OELPA XAPAKTPAG
LETPWVTAG AT’ TO TEAOG TNG
oUMPBOAOCELPAG

OL teAeutaiol x (o mAR6og)
XOPAKTNPEC CUUPBOAOCELPAG

OAOKANpN N oupBolooelpd KTOG
Twv TeAevTalwy x (o€ mANBoGg)
XOPAKTAPWYV TNG CUBONOCELPAC

s[-2] -> &

s[-5:] ->’is 42’

s[:-6]->'The answer’
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

* Tepaylopoc cupBoiooslpwy (slicing)

S= T |h |e a |n s (wle |r [ S 4 |2

Acgiktng/6éon 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

ApvnTikol -16 -15 -14 -13 -12 -11 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1
Seikteg

‘Ekdppacn TEpOXLOHOU m Napadeypa

S[Start . StOp . stride] TUAUA TNG CUBOAOCELPAG ATTO TN s[4:9:3] -> ‘aw’

B£on start €wg Kal stop-1 aAAd
Aappavovrtog kabe <stride>
XapaKkTnpo

S[Sta rt: Stop . _stride] T;lxr']ua ™ng cL’JuBo)\OGELpd'Lq omo tn s[14:4:-3] -> ‘dien’
B€on start pExpL kat tn B€on stop+1
EEKLVWVTOG QIO TO TEAOG TNG
ouppolooelpdg Aappavovrag Kabe
<stride> xapaktrpa (amatltet start >
stop)

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Tumot dedopevwy otn YAwooa Python

* TepOXLOMOC VEVIKEC OPXEC EpUNVELOC start, stop kal
stride:

— Oetikol HelKTEC KAl frpa onuailvouv evopén amo tnv
apxn tTnS oupBorooelpac (oo ta aplotepad, B€on 0) kot
avénon Oelktn

— Apvntikol 6ilKTeC N/Kal Brina onpoilvouy evopén armo
10 TEAOC NG oupPBorocelpac (amo ta 6e€la, 6€on -1) ko
Lelwon OelkTn

s= |T |h |e a |[n |s [w e | i |s 4 |2

Agiktng/Béon 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Apvntikol -16 -15 -14 -13 -12 -11 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 =il

Seikteg
Oetwvol Seikteg - - Apvntikol Seikteg

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Aoknon

e Aivetat pia petapfAntn tumou cupfolooelpdg myStr, n omola apyLKoToLE(TAL LE TNV
TP OLKATW TLUA:

myStr="Hello, World!”

Moto TuApa TG cupPolooelpdc Ba emtotpadel av eKTeEAEOTOUV oL £€NC EKPPATELC
TEUOXLOMOU;

i. myStr[8]

ii. myStr[1:]

iii.  myStr[ :-5]

iv.  myStr[-8:10]
V. myStr[-10:-3]
vi.  myStr[12:5:-2]
vii.  myStr[-8:3]
viii. myStr[::-4]

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Aoknon

Atvetal pia petafAnti tumou cupPolocelpdc myStr, n omoila apyLKoToLE(TaL PE TNV
TP OLKATW TLUA:

myStr="Hello, World!”

Moto TuApa TG cupPolooelpdc Ba emtotpadel av eKTeEAEOTOUV oL £€NC EKPPATELC
TEUOXLOMOU;

i myStr[8] ‘o' # Xapoktnpag otn B€on 8 (Evatog xapaKTPag KATA OELPA)
ii. myStr[1:] 'ello, World!’ # ané tn 8¢on 1 éwe to téog

iii. myStr[ -5 ] 'Hel |O, W ané v apxn (6€on 0) ektdg TwV TEAeUTAlWY 5 XapaKkThpwV

iv. myStr[-8: 10] ', Wor ‘s évapén arnd tov 6y500 XOpaKTHPO Ao To TEAOG EWG KaL tn B€on 9.
V. myStr[-lO:-3] ||O, Wor‘s ano T 6ékatn B€on am’'to téAog €wg kat tn B€on -4

Vi. myStr[12:5:-2] "o " #ano ™ B€on 12 €wg KkaL tn B€on 6, kABe SelTepo YapaKkTipa

vii.  myStr[-8:3] “ (kevi] GUUPBOAOGCLEPQA) # a6t 6eon -8 cuwe katt Bon 2 pie Briuar 1. ABGvarTo.
Viil. myStr[ . 5-4] "looH' # évapén and to téhog Kat epdavion kabe 4 yapaktripa

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Aoknon

e Alvetol pia petapfAntn tumou cupBorooelpac myStr, n onoia
OPXLKOTIOLELTOL LE TNV TIAPOKATW TLUA:

myStr="Hello, World!”

Ti Oa oupPel av ektedeotolv KAOE pia Ao TG MAPAKATW EVTOALC;

i.  myStr = “Hi there”
i. myStr[8] =7

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Aoknon

e Alvetol pia petapfAntn tumou cupBorooelpac myStr, n onoia
OPXLKOTIOLELTOL LE TNV TIAPOKATW TLUA:

myStr="Hello, World!”

Ti Oa oupBel av ekteAeotolv KABOE pia oo TIC AP AKATW EVIOAEC;

i.  myStr=“Hithere” # MetafAnt myStr 6o aAAdéel . Néa tipn “Hi
there”

i. myStr[8] =72 #IdpaAua. Ot petaPfAnteg TuTTov cupPoAooeLpag ival
apetapfAntec (immutable), SnAadn to meplexopevo toug dev pmopet
va TpormornolnBei

myStr[8]='Z'
TypeError: 'str' object does not support item assignment

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python 21



TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

e JupBolooelpec (str)

— Qc avtkeipeva (omwc kaBe tiun otnv Python) ot tLpec
TUTov dedopuEvwV cUUPOAOCELPAC EXOUV CUVOAO
neBodwv mou pmopouv va KAnBouv yla tnv
enetepyaoia tnNg TIMNC TNS HETABANTNAC.

e MN.x. len() yta pnkoc¢ cupBorooelpac, .upper() yia tn LETATPOT
OAWV TWV XAPAKTAPWYV TNC cUUBoAoCELPAC o KedaAaia KA.

e OLpEBOoSOL aAUTEC WOoTOOO Sev propouv va aANdéouv TNV TN
TOU UTTAPXOVTOC QVTLKELMEVOU adpoU cupBOAOCELPEC OTNV
Python eival apetdapfAntol tumtol SeSopUEVWV.

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python 22



Tumot dedopevwy otn YAwooa Python

. Eav

yourString = “this is a simple test”

TOTE

yourString.upper() - n cuppolooelpd o€ kedpahaia

yourString.lower() - n cuppoloocelpd oe meld

yourString.capitalize() - n cuppolooelpd e TO TPWTO YPAppA KEDaAaio
yourString.title() - n cupBolooelpd e TO TPWTO ypAappa KABe AéENG kedpalaio
yourString.replace(Xx,y) - n cUUBONOCELPA LLE AVTIKATAOTAON TOU XOPAKTNPA X LLE XOPOKTAPA Y

len(yourString) -to pnkogtng ocuppolooelpdg

Neploodtepeg cuvaPTHOELS O CUMPOAOCELPEC:

*  https://docs.python.org/3.4/library/stdtypes.html#string-methods

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python 23



Aoknon

Ti Ba epdaviotel otnv 0806vn €dv ekteAeoTEL TApAKATW EKkdpaon;

“a simple test”[3]

i. Hektéleon tng ékdppaonc Oa dnuioupynoet opaipa. Asv pmopel va
yiveL xprion tou teAeotn [ ] yla otaBepéc TUTTOU CUUBOAOCELPAC
(kuploAekTApaTa)

i. ‘s

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Aoknon

Ti Ba epdavioel otnv 086vn edv ekteAeoTEL MapakATw Ekdpaon;

“a simple test”[3]

i. Hektéleon tng ékdppaonc Oa dnuioupynoet opaipa. Asv pmopel va
yiveL xprion tou teAeotn [ ] yla otaBepéc TUTTOU CUUBOAOCELPAC
(kuploAekTApaTa)

ii. ‘i’ #ZwotA andvinon. 2tnv Python kot ot otaBepEc TLHEG
(kuploAektnpoata - literals) eival avtikeipeva omou pmopouv va
epappooToUV OAOL OL OXETIKOL TEAEOTEC Kat peBodoL.

(.7

i. ‘s

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

e Alotec (List)
— Avvopikn dopn dedopEvwy yla SLaTeETAYUEV GUAAOYT OTOLXELWV
SladpopeTikoL TUMOU SedopeEvwy

* Auvapkn: Mmnopel va tpomormnoln0el to meplexopevo tng Alotag
(mpooBeon/adaipeon/evnueEpwon otoxeiwv)

* Awatetaypévn: H oslpd Twv otolxelwv evtog tng Alotag ailel polo.

* Ta otowxeia tng Alotag rov dwatnpel pmopet va eivol dtadpopetikov TUTTOU
debopévwy

— int, float, str akoun ko lists

e Anuloupyia Alotag He TN xpnon aykuAwv [] kat StoxwpLlopnog
OTOLXELWV/TIHWV HE KOUU (,)

>>> myList=[‘banana’, ‘apple’, 1, 2,3] #énpulovpyla petafAnTrC TUTTOU AloTOC
TIOU TIEPLEXEL 5 oTolyela: 2 Tumov
oupPoAooELpAC KaL 3 TUTIOU AKEPALOC.

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python 26



Tumot dedopevwy otn YAwooa Python

e Alotec (List)

— Mpoomnélaon HEMOVWUEVWY OTOLXELWV AlOTOC A TUNUATWY AUTAC LE Xpon
Tou teAeotn [] : [start:end:step]

* Aeswktodotnon otolxelwv Eekva amo to 0.
* Teleotn¢ [] emotpédel ta otolyeia ou nmpoodlopilovtal, mavia wg Alota .
* JUvtaén kot epunvela akplPwe idla pe autiv TG TUNUOTOTONONG CUMBOAOCELPWV

— start, end, step pmopouv va ival Betikol kat apvntikot

>>> mylList=[‘banana’, ‘apple’, 1, 2,3]

>>>mylList[3] # Emlotpodr) otolxeiov otn B€on 3. EmMlotpEPeTal WG AKEPALOC.

2

>>>myList[0:2] #Emotpodn otoyelwv Alotac amnod to otolyeio otn B€on O
€WG KoL To otolxeio otn B€on 1 pe tn popdn Alotac.

[‘banana’, ‘apple’]

>>>myList[-3:] #Emiotpodr) teAevTaiwy 3 otolxeiwv tng Alotog

[1,2,3]

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Tumot dedopevwy otn YAwooa Python

e Alotec (List)
— MNpocBnkn/adaipeon/tpomnomnoinon octowxeiwv Alotag

* [pocBnkn otoleiwv

— Teleotn¢ +: ouvévwon 600 AloTwV UE TN VEA AloTa va tpooTiBeTal 0To TEAOG TOU
OPLOMATOC OTOL APLOTEPA TOU TEAEDTN

— MéBobog .append() mpoBEtel véo oTolyelo oTo TEAOC TG AloTag

— MéBobog .extend() mpooBEtel véa Alota oTo TEAOG HLag AAANG AloTag

— Mé€Bobog .insert() eLodyel VEo oTOLXELO O CUYKEKPLUEVN B€on tng AloTa.
* Adaipeon otolxeiwv

— Mé€bBobog. remove() acboupst oustKpLusvo otoleio (tr]v TIPWTN TOU €UdAavion eviog
™mg, Alotag), maipvovtag wg optoua TNV TN Tou otolxeiou mpog Staypadn. Av dev
UTTAPXEL TO TIpOG Slaypadn otolxeio otn Alota, mpokaAeital opaApa.

— MéBoboc .pop() adatpel kat emiotpEdel To TEAeuTAlO OTOLXELD TN AloTag v Sev
800¢el 6pLopa ) to otolxeio otn B€on mou divetal wg OpLopa

— Teleotnc del divovtag tn B€on Tou otolxeiov mpog Staypadn

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python 28



Tumot dedopevwy otn YAwooa Python

e Ailotec (List)
— Tpormomnoinon umaPXoUVoac TLUNG

* Me teleotn [] kot avadopd B€ong mou emBupeital
TpoTonoinon TIUAG.
— Mepovwpueva otolyela TnC AloToc Hmopouyv va
avateBouv og EeXWPLOTEC LETOBANTEC LE TOV TEAEOTN =

>>> myLlist=[42, 43, -8, “Hi there”] # Anplovpyia Alotac pe 4 otolyeia.

>>> a,b,c,d = myList # To otolyeio 0 tng Alotag myList Ba avatebel otn
netoBAnTh a, To otolxeio 1 otn petaBAntn b kok.

>>> C

-8

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python
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Aoknon

e Alvetol pia petapfAntn tumou Alotac mylList, n omola apxlkomoleitol wg
akoAovBwc:

mylist=[-5, 6, “Hello, World!”, [42, -42, True], [“One”, “Two”], 4.98]

Mola otolyeia tn¢ Alotac Ba emtotpadouv av EKTEAECTOUV OL £ENC
eKPPACELC TEHAXLOMOU;

i. myList[2:5]

ii. mylList[:-3]

iii. myList[:3]

iv. mylList[2:7:2]

v. mylList[3:4][0][2]
vi. mylList[::-4]
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Aoknon

e Alvetol pia petapfAntn tumou Alotac mylList, n omola apxlkomoleitol wg
akoAovBwc:

mylist=[-5, 6, “Hello, World!”, [42, -42, True], [“One”, “Two”], 4.98]

Mola otolyeia tn¢ Alotac Ba emtotpadouv av EKTEAECTOUV OL £ENC
eKPPACELC TEHAXLOMOU;

2

V.

Vi.

myList[2:5] ['Hello, World!’, [42, -42, True], ['One’, 'Two']]

mylList[ :-3 ] [-5, 6, 'Hello, World!"]

myList[:3] [-5, 6, 'Hello, World!']

myList[2:7:2] ['Hello, World!', ['One’, 'Two']]

myList[3:4][0][2] True & myListi3:4] emorpédei hiota [142,-42,True]] pe évat povo otorxeio otn B2on 0

my L|St [ . :'4] [498, 6] # ATtO To TEANOG TNC AloTag £WC TNV ap)Xn, ETLotpodr KABE TETOPTOU oTOLKEIOU
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

* MAewadec (tuple)

— Ztatikn Soun dedopevwy yla datetaypevn oculdoyn oTtolxeiwv
SladpopeTikoL TUMOU SedopeEvwy

* Ztatikr): AEN pmopouv va tporonolnBouyv ta MEPLEXOUEVA UL TIAELAS O

* Awatetaypévn: H oslpd twv otolxeilwyv eviog Tng mAeladag mailel polo.

* Ta otowxeia tng mAeladoc punopet va gival Stadopetikol Tumou Sedopévwv
— int, float, str, list akoun kat tuples

e Anuloupyia MAeLAdag e tTn XpRon napevoEcewvy () Kat StaxwpLopog
oToelwv/TIHWY pe koppa (,)

>>> myTuple=(‘banana’, ‘apple’, 1, 2,3) #5nuovpyia petaBAntic TtumoU
mAeLada ou mepLexeL 5 otoyeia: 2
TUTIOU CUMBOAOCELPAC Kol 3 TUTIOU
aKEPALOC.
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Tumol SedopEVWYV OTN

vAwooa Python
e [MAswadec (tuple)

— Aev mapExouv HeBOOOUC 1 TEAECTEC yLa TNV
TPOTIOTIOLNON TWV OTOLXELWV TIOU SLaTnNPoUV.

— Aelktod0TNON UELOVWUEVWVY OTOLXELWV 1 TUNUATWVY
nAeladoc pe tov teheotn []: [start:end:step]

e JUvtaén KoL EppNVELa WLa e auTAV TNG TUNUOTOTIolNoNG
oupBoAooelpwyY KoL ALOTWV

— start, end: BeTikol /Ko apvntikol

>>> myTuple=(‘banana’, ‘apple’, 1, 2,3) #56nuovpyia petaBAnTtic TtuMOU
TAeLadac mou mepLEXeL 5 otoyeia: 2
TUTIOU CUMBOoAOCELPAC Kal 3 TUTIOU
OKEPALOU.

>>>myTuple[-3:] #Emlotpodn teAevTtaiwyv 3 oTtolXelwy TNC MAELAdOC

(1, 2, 3)

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python

33



TumoL dedopevwy oTN

vAwooa Python
e [MAswadec (tuple)

— MAswada pmopel va petatparel o Alota pe tn xpnon
tNnc list()

— A\loTta Ymopel va pHeTatparnel o€ mMAelada pe xprnon tng
tuple()

>>> myTuple=(‘banana’, ‘apple’, 1, 2, 3)
>>>myList = list(myTuple) #Metatponn tng mAetadoc myTuple og Alota Kol
avaBeon Alotag otn petaBAnty mylist

>>>myList

['banana’, 'apple’, 1, 2, 3]

>>>anotherTuple = tuple(myList) #Metatpormnn tng Alotag mylList oe mAewada kot
avaBeon mAsladoag otn petaBAnti
anotherTuple

>>>anotherTuple

(‘banana’, 'apple’, 1, 2, 3)
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

e JUvoAa (Set)

— Avuvapikn doun dedopgvwy yla pa pn dtatetaypévn cuAloyn SlakpLtwy,
apeTAPANTWY oToXElwy SladopeTikou TuTou dedouévwv

Avvapiki: prmopouv va pooteBouv/adalpebolv otolyeia
Mn Swatetaypévn: Asv umtapyel dtataén/oepd HETAEY TWV OTOLXELWV TOU GUVOAOU.
Alakplta otolxeia: pia T epdavietal pia povo dopd oto cUVOAO

ApetdpAnta otolxeia: Ta otolyeia Tou cuvoAou Sev pmopoUv va TpormornotlnBoulv. To
(610 To olvoAo pmopel.

Ta otoleia evog ouvoAlou pmopet va gival dtadopetikwy TUTIWV dedopEvwY
— int, float, str, aAAd oyt tuple, list i set

Anploupyia cuvoAou He tn Xpron ayklotpwy {} Kat SLaxwPLoUOC OTOLXELWV/TILWY UE
KOupa (,)

>>> mySet={‘banana’, ‘apple’, 1, 2,3} #nuiovpyla petaBAnTAc TUMTOU cUVOAO

TIOU TIEPLEXEL 5 oTolyela: 2 TUToU
oupPBoAooELpAC Kat 3 TUTIOU AKEPALOC.

Enefepyacia 6edopévwy Ue TN YAwooa mpoypappatiopol python 35



TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

e JUvoAa (Set)

— Aev unootnpiletal SelktodOTNON PLEUOVWHEVWY OTOLXELWV N
TUNUATWVY LE ToVv TeAeoTn [start:end:step] kaBoTL eival pn-
Slatetaypévn cuAAoyn oTolElwy.

— NMpocbnkn/adaipeon otoyelwv cuvolou

* MpooBnkn

— MéeBobdoc .add() mpooBEtel 0o GUVOAO £V LEUOVWHEVO OTOLXELO TTOU SivETOL WG
oplopa

— MéeBobdoc .update() d€xetal moAAamAd opiopata tumou Alotag, mAeLddac ) cuvolo
Kol TtpooBETeL 0TO cUVOAO KABe oToLxeio ou epdavileTal oToug TUTIOUG
bdebopévouc autoug.

* Adaipeon

— MéebBobog .discard() adatpet and to cUVoOAo N TLUA o Sivetal wg OpLopa. Av n TN
dev undpyeL oto cUVoAo, eV MPoKUTTEL OhAAA

— MéeBobdoc .remove() adatpel and to cuvolo n T mou Sivetal wg oplopa. Av n TN
dev unapxeL oto oUVOAO, TIpOKAAE(TAL OHAAUA KAL TO TPOYP AU SLAKOTITEL TNV
EKTEAEDN
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

* JUvoAa (Set)
— Mpaéelc petaél cuvoAwv

TeAeotnc in: e€etalel av pia TR eivol otolyeio evog
ouvoAou. Erlotpedel true/false

MéeBoboc .union(): emotpedel vEO cUVOAO TTOU Eival n
gvwon 6Uo cuVOAWV

MeBoboc .intersection(): emotpédel véo cuvoAo mou
elvall n toun) buo cuvoAwv

MeBoboc .difference(): emiotpedel vEo cuvoAlo Tou eivall
n dtadopd Twv SV cUVOAWV

MeBoboc .symmetric_difference(): emwotpedel veo
oUVOAO TTOU TIEPLEXEL EKELVAL TA OTOLYELOQ TOL OTTOLAL
UTTAPXOUV O€ €va. Lovo aro ta SUo cuvoAa
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Aoknon

* [LoTi Ta oToLKElo EVOC cuvoAou (set) otnv
Python &ev pmnopet va eivol Tumou
dedopevwy Atotac (list) N ouvolou (set);
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Aoknon

* [LoTi Ta oToLKElo EVOC cuvoAou (set) otnv
Python &ev pmnopet va eivol Tumou
dedopevwy Atotac (list) N cuvolou (set);

Anavtnon

[LoITL OTOV OPLOMO TOU OUVOAOU UTTIAPYXEL N
amoaitnon Ta OTOoLXELOL TOU CUVOAOU va Elvol
apetapAnta (immutable). H Alota kot to
oUvoAo Sev eival apetafAntol TUTOL
dedopevwv.
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

e Aefka (Dictionaries ) Dict)

— Avvopikn) cuAAoyn dedopévwy yla pLa pn SLatetayEVN cUAAOYN
(euYWV KAELOLOU-TIUNAC. Ta KAELOLA SeLlkTOS0TOUV TLC TIMEC TOU
Ag€LkoU.

e AuvapLKn: Zeuyn KAEWOLWV-TLUEG UrtopoUV va npooteBouv/adaipebolv
aro to Aefko

* Mn Slatetaypevn: Aev umtapyel dtataén/oslpd petafl Twv OTOLXELWV TOU
Ae€koU.

* OLTIHEC KAELWS LWV pTtopel va eival StadopeTikol TUTOU SeSoUEVWV
— int, float, str, tuple, list, tuple, set kKAm

* Anuloupyia Ag€koU pe tn xpnon aykotpwy {} kot Levywv tng Hopdng
KAELS(:Tiun mou Sdtaxwpilovral pe Koppa (,)

>>> myDict={'name’:"Jim’, ‘age’:28} #Anuovpyia petaBAntic tumou AsELko
TIoU TtePLEXEL 2 {evyn KAELOLOU-TLUNAC:
KAeLOL name pe T Jim, KAeWOl age pe
T 28
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

e Aetwka (Dict)

— AELKtoéornon/avaKtnon TLHWV Ag€LKoU yiveTal pe xprion tou
OVOMATOC ToU KAELSLOU KoL Tov TeAeoTh [<OVoua KAELSLOU>]

— KAslbLa

* Mnopel va eivat ortoloudnimote apetaBAntou TUTIOU SESO0UEVWV OTIWC
oupPolooelpd, akEparotl aAAA OxL AloTeg

— Av 1o kAelbi eivat cupPorooelpa, nela-kedalaia mailouv poAo (case sensitive)

* Ta kAeldLa ival povadikd evtog evog Ae€kou

# Anpoupyia petaBAntic myDict tumou Ae€iko pe 3 Ceuyn kKAeLOLOU-TLUAC. OL
# TLHEC €xouv TUTTO Sedopevwy cupPorooelpa (Jim’), akEparo (28) kat

# Aota([123,456]) evw ta KAeWOLA eivall OAa TUTIOU CUUPBOAOCELPAC

>>> myDict={ ‘name’:’Jim’, ‘age’:28, ‘telephone’:[123,456] }
>>>myDict[‘name’] #AewktodoTnon/avaktnon TIUAS Tou KAeWOLoU ‘name’

Jim

>>>myDict[‘telephone’] #Avaktnon TS Ttou KAsWSLoL ‘telephone’

[123, 456]
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TumoL dedopevwy oTN
vAwooa Python

* Aefwka (Dict)
— Mpactelg
e Evnuépwon TLUAG uTtAPXOoVTOC KAELOLOU e TOV TEAEOTNA [<UTIAPXOV KAELS(>]
* MpocBnkn véou {elyoug KAELOLOU-TIUACG LE TOV TEAEOTN [<VEOD KAELS(>]

* Adaipeon evyouc KAELOLOU TIUAG UE ToV TeAeoTn del

>>> myDict={ ‘name’:’Jim’, ‘age’:28, ‘telephones’:[123,456] }

>>>myDict[‘age’] = 33 #EvnuEpwaon TNG TLUAG ToU uTtapyovtog KAELSLoU ‘age’

>>>myDict

{ ‘name’’Jim’, ‘age’:33, ‘telephones’:[123,456] }

>>>myDict[‘address’]="Rodeo drive’ #[1pocBrkn véou (eUyoug KAELOI-TLUAG

>>>myDict

{ ‘name’:’Jim’, ‘age’:33, ‘telephones’:[123,456], ‘address’:’"Rodeo drive’ }

>>>del myDict[‘telephones’] #Adaipeon tou (elyouc pe kALl ‘telephones’ amo to Ae€Lko
>>>myDict

{ ‘name’’Jim’, ‘age’:33, ‘address’:’Rodeo drive’ }
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TumoL dedopevwy oTN

o Aegtika (Dict)
— MéeBodbot Ae€ikwv (help(dict) yia meplocotepec pebodouc)

.get(key, [,value])

.keys()

values()

.clear()

vAwooa Python

Erotpedel tnv LU tou KAEWSLoUL (key, ou
Silvetal wg cupPorooelpd) oto Ae€lkd. Av SoBel
oplopa value, Oa emotpadel n T value av to
KA£LSL eV uTtAPXEL OTO AEEIKO.

Eruotpedel Alota e T ovOUOTA KAELOLWYV TIOU
UTLAPXOUV OTO AEELKO

Emiotpedel AloTa e LOVO TLG TLUEG TTOU UTIAPYOUV
oT0 Ae€LKO

Adaipel 6Aa ta Levyn KAELSLOU-TLUNG TTOU
UTIAPXOUV OTO AEELKO

>>> myDict={'name’:’Jim’, ‘age’:28}

>>>myDict.keys() # Emiotpodr) 0Awv Twv KAebLwV Tou Aeflkol wg Alota

dict_keys(['name’, 'age’])

>>>myDict.values() # Ermtlotpodr) 0Awv Twv TILWV Tou Ae€LkoU

dict_values(['Jim', 28])

>>>myDict.clear() # Abaipeon 0Awv twv (euywv KAELSLOU-TLUAG Ao TO
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Aoknon

* Ti Ba epdaviocel N EKTEAEON TOU MOPAKATW
npoypappatoc Python;

aDict ={ ‘name’: ‘Aguirre’, ‘grades’:[5.6, 7.9, 2.4, 6.5]}
print( aDict[‘name’] )

print( aDict.get(‘name’)[2] )

print( aDict.get(‘grades’)[:-2] )

print( aDict.get(‘Address’, “Error — Not found”) )
print( aDict.get(‘Address’, None) )
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Aoknon

* Ti Ba epdaviocel N EKTEAEON TOU MOPAKATW
npoypappatoc Python;

aDict ={ ‘name’: ‘Aguirre’, ‘grades’:[5.6, 7.9, 2.4, 6.5]}
print( aDict[‘'name’] )

print( aDict.get(‘name’)[2] )

print( aDict.get(‘grades’)[:-2] )

print( aDict.get(‘Address’, “Error — Not found”) )
print( aDict.get(‘Address’, None) )

AnotéAeopa
‘Aguirre’
u
[5.6, 7.9]
Error — Not found
None
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Aoknon

* H python 6gv unootnpilel eyyevwc SLoSLAOTOTOUC
nilvokecg (2D arrays) Omwc KAvouv TIOAAEC AAAEC
VAWOOEC Mpoypoppatiopou. Me rtolov Tpormo Ba
uropovoav va urtootnpyBouv dtodlaotatol

niivokec otnv python;
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Aoknon

* H python 6gv unootnpilel eyyevwc SLoSLAOTOTOUC
nilvokecg (2D arrays) Omwc KAvouv TIOAAEC AAAEC
YAWOCOEC poypoppaTiopou. Me molov Tpomo Ba
uropovoav va urtootnpyBouv dtodlaotatol
niivokec otnv python;

Anavtnon
Me tn xprion Alotog, mou €xelL w¢ otolxeia AloTec.

>>> array2D=[ [1,2,3], [4,5,6] ] #OpLopoc Sloblactatou mivoko 2 ypoUpwy Kol 3
oTnNAWVY, KE IPWTN ypapuurn tn Atota [1,2,3] kot
devutepn ypapupun tn Alota [5,6,7]
>>>array2D[0][2] #2tolxelo oTtnV MPWTN Ypapun, Teitn otnAn
3
>>>array2D[1][0] = 7 #EvnuEpwon otolxelov otn SeVTEPN YPAULN, TIPWTN
otAAn. H twun 4 Ba yivel 7.
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Tumot dedopevwy

* EmavaAnypot tumot dedopevwy (iterable)

— Turnot 6edopevwy omou eivatl Suvatov n mpooTeAaon
TWV OTOLELWV TToU SLaTtnpouyv, Eva POC Eva, UE TN

oElpa Ttov gpdaviloviol otov TUTo SESOUEVWY QLUTOV.

— EmavaAnipot tumnot dedopevwy otnv Python
* JupPolooelpEg
* AlOTEC

MAeladec

S UVoAQl

Ne€Lka
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Tumot dedopevwy

ErtavaAnyipot tumol 6edopevwy divouv tnv

e&nc duvatotnta cuvtaénc emavaANPewyv Pe

for:

for element in aString:
print(element)

aString=“Pulchra enim sunt ubera” myList=[‘banana’, 1, 2, [True, 9] ]

for element in mylList:
print(element)

Q = 6o —Tc v

'3_'50

‘banana’
1
2
[True, 9]

YupBoAooelpéc kal Aloteg eival emavaAnPLupot
TUToL SedopEVWV.

Hné€epyaoia SeSopévwy pe T YAwooa mpoypappotiopol python
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Jupneplpopa petaBallopevwy TUNTWVY
SeOOUEVWV

e Katd Tic mpagelg Tpomonoinong TLNC oL
uetoBarlopevol Tumotl SeSoUEVWVY
ouunepldpEpovTal SLoPOPETLKA ATTO TOUC
apeTAPANTOUC TUTIOUC SEQOUEVWVY

ApetadBAntol Tunot MetapBaAAopevol Tumot

dedopévwv dedopévwv

Aképarol (int), AptOpot Aiotec (list), ZUvoAa (set),
Kivntng urntodiaotoAng (float), Asfika (dict)
JupuBolooelpég (string),

MAewadeg (tuple), Aoyikég

TIpEC (bool).
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Jupneplpopa petaBallopevwy TUNTWVY
SeOOUEVWV

e Juuneplpopa npatewv 1.X. o€ AlOTEC

— .append(), .insert() N o teAeoTNC eMauvénUEVNC ekxwpnong (+=) oe
Alotec 6ev dnuLoupyolV VEO AVTLKELUEVO. TpOTIOTIOLOUV TO
OVTLKELPEVO OToU avadEpovTal ot PLeTaBANTEC.

>>> |=[1,2,3,4] #0pLopo¢ petafaAlopevou tumou, Alotag

>>>m = | # H petafAnt m avadépetal oto idLo avtikeipevo pe tn |

>>>id(l)

2599478153728

>>>id(m) # | koL m avadpEpovtal oto (6Lo MAEOV aVTIKELUEVO

2599478153728

>>>|.append(5) # Tpomomnoinon avtlkeleévou HEow TG avadopag |: mpooOrkn vEou otolxelou oTn
Alota

>>> |

[1,2,3,4,5]

>>>m

[1, 2, 3, 4, 5] # To véo otolxelo Ttou mMpooTtEBNKe peow tNG | uTtdpxeL kot otn Alota m, adou
avadEpovtal oto (610 avTikeipevo Katl €ywve xpron tng .append().

>>> id(l) , . , ,
# | koL m cuveyilouv va avadepovtal oTo Lo avTIKELLEVO
2599478153728 . , . . ,
; (netaPaAropevol TUTIOL) TAPOAO TIOU AUTO £XEL PeTaBANBEL.
>>>id(m)
2599478153728
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Jupneplpopa petaBallopevwy TUNTWVY

SEOOUEVWV

* Juumepldopa MPALewV TL.X. 0 AIOTEC
* .append(), .insert() n o teAeotNC EMAUVENUEVNG
ekxwpnonc (+=) oe Alotec dev SnuLoOUPYOUV VEO
OVTLKELHEVO.

>>> | += [6] # Xprion teAeot eMaUENUEVNC EKXWPNONG += yLa TtPooBnKn Tou otolxeio 6 otn Alota |
>>> |

[1,2,3,4,5,6]

>>>m # | kot m ouveyilouv va avadépovtal oTo Lo avTiKelpevo emeldn n MPooBnkn
[1,2,3,4,5,6] EYWE HEOW TOU TEAEOTH EMAUENHEVNG EKXWPNONG +=

>>>id(l)

2599478153728

>>>id(m)

2599478153728
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Jupneplpopa petaBallopevwy TUNTWVY
SeOOUEVWV

* Jupmeplpopa MPpALewV .. 0€ ALOTEC
* AVTIOE£TWC, eEMEKTOON TNC AlOTOC LE TEAEOTH OTTANC
avaBeonc = Bo 06NYNOEL O€ VEO QVTIKELUEVO.

>>> | = | + [7] #Xpnon teheot) anAng avabeonc = yla eméktaon tn¢ Alotag | pe véo otolyelo, 7

>>> |

[1,2,3,4,5,6, 7]

>>>m

[1,2,3,4,5, 6] # | kot m avadpépovtal oe AIAQOPETIKA AoV avTiKEipeVa ETTELON N EMEKTOON TNG
>>>id(l) Alotag - péow NG avadopad | - €yve pe tov tedeotr) anAng avabeong =
2497535787904

>>>id(m)

2599478153728
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